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Консультації Упродовж семестру за встановленим розкладом на кафедрі та з 
розрахунком відповідного часу. 

2. Анотація до освітнього компонента 

Діалектологічна практика покликана розширити знання про народнорозмовну мову, 

багатство народних традицій полідіалектного Прикарпатського краю. Під час практики 

відбувається актуалізація знань, набутих при вивченні курсу «Українська діалектологія». 

Студенти здобувають досвід збирання, записування відповідних діалектологічних 

матеріалів, їх систематизування та лінгвістичної інтерпретації. Практика є важливим 

етапом формування майбутніх філологів, дозволяє використовувати набуті методи роботи 
на уроках української мови, народознавства. 

3. Мета та цілі освітнього компонента 

Головною метою практики є дослідження сучасного стану живого говіркового 

мовлення Прикарпатського ареалу, де побутують добре збережені звичаї та обряди. 

Студенти-практиканти збирають відповідні діалектні матеріали, передають їх на письмі за 

допомогою фонетичної транскрипції, впорядковують їх, набираючи при цьому умінь та 

навиків роботи з діалектними текстами, праці з інформаторами, окремих навиків науково- 

дослідної роботи. У процесі практики студенти відстежують характерні особливості 

взаємодії української літературної мови і територіальних говорів та говірок, набувають 

необхідних знань та методичних навиків для майбутнього викладання шкільних курсів 

української мови та літератури в умовах активно діючих діалектів південно-західного 

наріччя. 

4. Програмні компетентності та результати навчання. 

Під час проходження діалектологічної практики студенти набувають таких 
загальних і фахових компетентностей, зазначених в ОП «Українська мова і література»: 

Інтегральна компетентність (ІК) Здатність розв’язувати складні спеціалізовані 

завдання та практичні проблеми в галузі філології у процесі професійної діяльності або 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів філологічної науки і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та в 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 3. Здатність спілкуватися державною мовою в усній і письмовій формах. 

ЗК 6. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 10. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 11. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 13. Здатність проведення досліджень на належному рівні. 
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Фахові компетентності: 

ФК 1. Усвідомлення структури філологічної науки та її теоретичних основ. 
ФК 2. Здатність використовувати в професійній діяльності знання про мову як 

особливу знакову систему, її природу, функції, рівні. 

ФК 3. Здатність використовувати в професійній діяльності знання з теорії та історії 

української мови та діалектології. 

ФК 4. Здатність аналізувати діалектні та соціальні різновиди української мови, 

описувати соціолінгвальну ситуацію. 

ФК 7. Здатність до збирання й аналізу, систематизації та інтерпретації мовних, 

літературних, фольклорних фактів. 

ФК 10. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний 

філологічний аналіз текстів різних жанрів. 

ФК 11. Здатність до надання консультацій із дотримання норм літературної мови та 

культури мовлення. 

Програмні результати навчання: 

ПРН 2. Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну інформацію з 

різних джерел, зокрема з фахової літератури та електронних баз, критично аналізувати й 

інтерпретувати її, впорядковувати, класифікувати й систематизувати. 

ПРН 9. Характеризувати діалектні та соціальні різновиди української мови, 

описувати соціолінгвальну ситуацію. 

ПРН 12. Аналізувати мовні одиниці, визначати їхню взаємодію та характеризувати 

мовні явища і процеси, що їх зумовлюють. 

ПРН 15. Здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний 

філологічний аналіз текстів різних стилів та жанрів. 

ПРН 17. Збирати, аналізувати, систематизувати й інтерпретувати факти мови й 

мовлення й використовувати їх для розв’язання складних завдань і проблем у 

спеціалізованих сферах професійної діяльності або навчання. 
5. Організація навчання 

Обсяг освітнього компонента 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції  

практичні заняття  

самостійна робота 90 

Ознаки 
освітнього компонента 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 
Нормативний/ 

вибірковий 

четвертий В11 Філологія другий нормативний 



Тематика освітнього компонента 

Тема Кількість годин 
 лекції заняття сам.робота 

I.Організація практики. Настановча 

нарада, на якій студенти ознайомлюються 

з Програмою діалектологічної практики, із 
змістом і формою звітності. 

  2 

II. Основна частина    

1.Історико-етнографічна характеристика 

поселення. 

  4 

2.Методика роботи з інформаторами, 

знайомство з ними (вік, стать, освіта, рід 
занять). 

  4 

3.Методика збирання діалектного 

матеріалу з фонетики, лексики, граматики 

(методичні рекомендації 2019 р.) 

  20 

4.Духовна культурна спадщина і її 

збереження. Народні звичаї, традиції, 

свята, обряди. Опитування інформаторів за 

спеціально розробленим питальником 

(відповідно до методичних рекомендацій 

2008). Збір та запис текстів на аудіо-, відео 
носії. 

  20 

5.Ознайомлення  з матеріальною 

культурою: землеробство, тваринництво, 

рільництво, будівництво. (Запис 

здійснюється відповідно до Програми для 

збирання матеріалів до Атласу говірок 

Івано-Франківщини – 2011 р.). 

  20 

6.Упорядкування й аналіз зібраного 
матеріалу. 

  15 

7.Підготовка презентації – звіту.   3 

III. Підведення підсумків практики.   2 

Загальна кількість   90 

6. Система оцінювання освітнього компонента 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

Максимальна сума балів за практику становить – 100 

балів. Мінімальна кількість балів для зарахування 

практики – 50 балів. Загальна кількість 100 балів 

включають: 10 балів – історико-етнографічна 

характеристика поселення; 20 балів – фотографії та 

ілюстрований матеріал, що засвідчує роботу студента; 50 

балів – зібраний діалектний затранскрибований матеріал 

відповідно  до  питальника;  20  балів  –  висновки  і 
презентація результатів. 

Вимоги до письмових робіт  

Практичні заняття  

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Наявність матеріалів: історико-етнографічна 

характеристика поселення; фотографії та ілюстрований 

матеріал,  що  засвідчує  роботу  студента;  діалектний 
затранскрибований матеріал відповідно до питальника; 

Підсумковий контроль Форма контролю: залік – захист практики. 



 

7. Політика освітнього компонента. 

Письмові роботи. Письмові роботи виконують здобувачі освіти, які навчаються за 

загальним графіком, відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника», та індивідуальним графіком, 

відповідно до «Положення про порядок навчання здобувачів вищої освіти за 

індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника». 

Академічна доброчесність. У «Кодексі честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» встановлено морально-етичні принципи та правила 

поведінки для всіх учасників навчально-освітнього процесу. За цим документом 

представники університетської громади повинні дотримуватися принципів академічної 

доброчесності та у всій своїй навчальній і викладацькій діяльності зобов’язані діяти 

порядно і доброчесно. 

За дотриманням членами університетської громади морально-етичних та правових 

норм цього Кодексу відповідає Комісія з питань етики та академічної доброчесності при 

університеті, яка відстежує і регламентує поведінку здобувачів освіти в навчальному 

процесі. 
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